



डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, अयोध्या (उ०प्र०)
DR. RAMMANOHAR LOHIA AVADH UNIVERSITY, AYODHYA (U.P.)

बस्ती की पुकार

दिनांक: 17 अगस्त, 2024

पृष्ठ संख्या: 04

अवध विवि में 78 वां स्वतंत्रता दिवस धूमधाम के साथ मना

रंग दे बंसती चोला ने देश की आजादी में अलख जगाई:- कुलपति



बस्ती की पुकार

अयोध्या- जनपद अयोध्या में स्थित डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय में 78 वां स्वतंत्रता दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो० प्रतिभा गोयल ने परिसर में ध्वजारोहण कर शिक्षकों, अधिकारियों, कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं को आदर्श नागरिकता की शपथ दिलाई। इस अवसर पर कुलपति प्रो० गोयल ने कहा कि देश के स्वतंत्रता सेनानियों की कुर्बानियों को भुलाया नहीं जा सकता है। आज उन महान स्वतंत्रता सेनानियों के प्रति नमन करने का दिन है, जिनकी बदौलत हम सभी खुली हवा में सांसे ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि अवध प्रांत के काकोरी के शहीद राम प्रसाद विस्मिल, राजेन्द्र लाहिरी और अशफाक उल्ला जैसे कई शहीदों ने आजादी की अलख जगाई। स्वतंत्रता सेनानी

राम प्रसाद विस्मिल के रंग दे बंसती चोला ने कई स्वतंत्रता सेनानियों को आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। कुलपति प्रो० गोयल ने कहा कि 1947 के पहले स्वतंत्रता संग्राम हमारे घर घर में प्रवेश कर गया। जिसमें महिलाएं भी पीछे नहीं रही हैं। उस दौरान देश में कई आंदोलन हुए तब जाकर देश को आजादी मिली है। उन्होंने कहा कि आज खाद्यान्न उत्पादन में हमारा देश अग्रणी है। देश के सभी क्षेत्रों में अप्रत्याशित विकास हुआ है। जो किसान, वैज्ञानिक, चिकित्सक और अन्य कई प्रतिभाओं की वजह से संभव हुआ है। अंत में कुलपति ने समस्त से कहा कि इस शिक्षा के मंदिर में सभी का दायित्व है कि शिक्षा के माध्यम से देश को विकसित व आजादी को मजबूत करने में योगदान दे।

इसी क्रम में विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के छात्र-छात्राओं द्वारा

देश भक्ति गीत एवं सामूहिक नृत्य की मनोहारी प्रस्तुति की गई। इसके उपरांत परिसर में विश्वविद्यालय के एनसीसी कैडेट्स द्वारा तिरंगा रैली निकाली गई। ध्वजारोहण से पहले कुलपति ने परिसर स्थित डॉ० राममनोहर लोहिया, सरदार वल्लभभाई पटेल, महात्मा गांधी एवं स्वामी विवेकानंद की प्रतिभा पर माल्यार्पण एवं परिसर में पौधरोपण किया। कार्यक्रम का संचालन छात्राओं द्वारा किया गया। इस अवसर पर, कुलसचिव डॉ० अंजनी कुमार मिश्र, मुख्य नियंता प्रो० एसएस मिश्र, अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो० नीलम पाठक, परीक्षा नियंत्रक उमानाथ, उप कुलसचिव डॉ० रीमा श्रीवास्तव, दिनेश कुमार मौर्य, सहित विश्वविद्यालय के आचार्य, सह आचार्य, सहायक आचार्य, कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में विद्यार्थी मौजूद रहे।

शांतिमोर्चा

दिनांक: 17 अगस्त, 2024

पृष्ठ संख्या: 08

रंग दे बंसती चोला ने देश की आजादी में अलख जगाई : कुलपति

(शान्तिमोर्चा संवाद)

अयोध्या, 16 अगस्त। डॉ०

राममनोहर लोहिया अख्य विश्वविद्यालय में 78 वां स्वतंत्रता दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो० प्रतिभा गोयल ने परिसर में ध्वजारोहण कर शिक्षकों, अधिकारियों, कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं को आदर्श नागरिकता की शपथ दिलाई। इस अवसर पर कुलपति प्रो० गोयल ने कहा कि देश के स्वतंत्रता सेनानियों की कुर्बानियों को भुलाया नहीं जा सकता है। आज उन महान स्वतंत्रता सेनानियों के प्रति नमन करने का दिन है, जिनकी बदौलत हम सभी खली हवा में सांसे ले रहे



है। उन्होंने कहा कि अख्य प्रांत के काकोरी के शहीद राम प्रसाद बिस्मिल, राजेन्द्र लाहिडी और अशफाक उल्ला जैसे कई शहीदों ने आजादी की अलख जगाई।

स्वतंत्रता सेनानी राम प्रसाद बिस्मिल के रंग दे बंसती चोला ने कई स्वतंत्रता सेनानियों को आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। कुलपति प्रो० गोयल ने कहा

कि 1947 के पहले स्वतंत्रता संग्राम हमारे घर घर में प्रवेश कर गया। जिसमें महिलाएं भी पीछे नहीं रही हैं। उस दौरान देश में कई आंदोलन हुए तब जाकर देश को आजादी

मिली है। उन्होंने कहा कि आज खाद्यान उत्पादन में हमारा देश अग्रणी है।

देश के सभी क्षेत्रों में अप्रत्याशित विकास हुआ है। जो किस्ान, वैज्ञानिक, चिकित्सक और अन्य कई प्रतिभाओं की वजह से संभव हुआ है। अंत में कुलपति ने समस्त से कहा कि इस शिक्षा के मंदिर में सभी का दायित्व है कि शिक्षा के माध्यम से देश को विकसित व आजादी को मजबूत करने में योगदान दे।

इसी क्रम में विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के छात्र-छात्राओं द्वारा देश भक्ति गीत एवं सामूहिक नृत्य की मनोहारी प्रस्तुति की गई। इसके उपरांत परिसर में विश्वविद्यालय के

एनसीसी कैडेट्स द्वारा तिरंगा रैली निकाली गई। ध्वजारोहण से पहले कुलपति ने परिसर स्थित डॉ० राममनोहर लोहिया, सरदार वल्लभभाई पटेल, महात्मा गांधी एवं स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं पसिर में पौधरोपण किया। कार्यक्रम का संचालन छात्राओं द्वारा किया गया। इस अवसर पर, कुलसचिव डॉ० अंजनी कुमार मिश्र, मुख्य नियता प्रो० एसएस मिश्र, अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो० नीलम पाठक, परीक्षा नियंत्रक उमानाथ, उप कुलसचिव डॉ० रीमा श्रीवास्तव, दिनेश कुमार मौर्य, सहित विश्वविद्यालय के आचार्य, सह आचार्य, सहायक आचार्य, कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में विद्यार्थी मौजूद रहे।

अमृत विचार

दिनांक: 17 अगस्त, 2024

पृष्ठ संख्या: 04

एनसीसी कैडेट्स ने तिरंगा रैली निकाली



छात्रों को सम्बोधित करतीं
कुलपति प्रो . प्रतिभा गोयल ।

प्रस्तुति की । एनसीसी कैडेट्स

अयोध्या । अवध विश्वविद्यालय में कुलपति प्रो . प्रतिभा गोयल ने परिसर में ध्वजारोहण कर शिक्षकों, अधिकारियों, कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं को आदर्श नागरिकता की शपथ दिलाई । विभिन्न विभागों के छात्र-छात्राओं ने देश भक्ति गीत एवं सामूहिक नृत्य की मनोहारी

ने तिरंगा रैली निकाली ।

स्वतंत्र चेतना

दिनांक: 17 अगस्त, 2024

पृष्ठ संख्या: 03

अविधि में मना स्वतंत्रता दिवस



अयोध्या। अवध विश्वविद्यालय में 78 वां स्वतंत्रता दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो० प्रतिभा गोयल ने परिसर में ध्वजारोहण कर शिक्षकों, अधिकारियों, कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं को आदर्श नागरिकता की शपथ दिलाई। इस अवसर पर कुलपति प्रो० गोयल ने कहा कि देश के स्वतंत्रता सेनानियों की कुर्बानियों को भुलाया नहीं जा सकता है। इस अवसर पर, कुलसचिव डॉ० अंजनी कुमार मिश्र, मुख्य नियंता प्रो० एसएस मिश्र, अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो० नीलम पाठक, परीक्षा नियंत्रक उमानाथ, उप कुलसचिव डॉ० रीमा श्रीवास्तव, दिनेश कुमार मौर्य, सहित विश्वविद्यालय के आचार्य, सह आचार्य, सहायक आचार्य, कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में विद्यार्थी मौजूद रहे।



अमर उजाला माईसिटी

दिनांक: 17 अगस्त, 2024

पृष्ठ संख्या: 05

शहर से गांव तक रहा आजादी के जश्न का उल्लास

प्रभारी मंत्री ने ध्वजारोहण कर परेड का किया निरीक्षण, सुबह से शाम तक सड़कों पर रही तिरंगा यात्राओं की धूम

अमर उजाला ख्युरो

अयोध्या। शहर से गांव तक आजादी के जश्न का उल्लास छाया रहा। हर तरफ तिरंगा शान से लहराता रहा। हिले के प्रभारी मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने ध्वजारोहण कर परेड की सलामी ली। स्कूली बच्चों ने प्रयात फेरी निकाली। अधिकारियों ने कार्यालयों में ध्वजारोहण किया। पुलिस लाइन में आयोजित समारोह में सराहनीय सेवाओं के लिए पुलिस बर्तियों को सम्मानित किया गया। सुबह से शाम तक जगह-जगह तिरंगा यात्राएं निकाली गईं।

स्वतंत्रता दिवस पर हिले के प्रभारी व प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने सर्किट हाउस में ध्वजारोहण कर ध्वज की सलामी ली। उन्होंने कहा कि आजादी का यह अमृत महोत्सव देश के लिए शुभ होने के साथ सुख-समृद्धि व उन्नति प्रदाना हो। यहां से कृषि मंत्री साकेत महाविद्यालय पहुंचे। यहाँ ध्वजारोहण कर सांस्कृतिक कार्यक्रम में शामिल हुए।

इस दौरान स्वतंत्रता संग्राम सेनानी और आज्ञा हिन्द फौज के सदस्य रहे स्व. अश्व सिंह की पत्नी को सम्मानित किया। परेड का निरीक्षण कर परिसर में चौपटोप किया। इस दौरान जिला पंचायत अध्यक्ष रेली सिंह, डीएम चंद्र विजय सिंह, एसएसपी राजकरन नथर, सीडीओ कृष्णराज व भावना जितेश्वर संगीत सिंह मौजूद रहे।

कमिश्नर गौरव दयाल ने आयुक्त कार्यालय और डीएम चंद्र विजय सिंह ने कैंप कार्यालय व कलेक्ट्रेट परिसर में ध्वजारोहण किया। जिलाधिकारी ने स्वतंत्रता सेनानियों के परिजनों को अंगवस्त्र व पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया। शहीद तख्तान ने शहीदों व सेनानियों की मूर्तियों पर माल्यार्पण किया। एसएसपी राजकरन नथर ने पुलिस लाइन परिसर में ध्वजारोहण कर परिसर कर्मियों



साकेत महाविद्यालय में आयोजित समारोह में मंजुल कृषि मंत्री व अन्य। -अमर उजाला

तिरंगा यात्रा में गुंजे भारत माता के जयकारे

अयोध्या। स्वतंत्रता दिवस पर नगर निगम अयोध्या, अयोध्या हब एवं नगरपालिका इन्फो वी और से आयोजित तिरंगा यात्रा साकेत महाविद्यालय से राम की पैड़ी तक निकाली गई। 101 मीटर के तिरंगे को लेकर लोगों ने चार किलोमीटर की पदयात्रा की। यात्रा के समापन पर हकायें लोगों ने गढ़वान बजार देना को नमन किया। यात्रा के सयोगक सारथक पाठक व शशांक शीखर त्रिपाठी ने संयुक्त रूप से कहा कि तिरंगा यात्रा में महापौर महंत गिरिषा पति त्रिपाठी, नगर आयुक्त सतीश शर्मा, कर्पूर अजय दास, अमर श्रीवास्तव, चंद्रन सिंह, विनय जायसवाल, संत एमबी दास, श्रीनिवास शास्त्री, सुनील अवस्थी, अक्षय संकट मिश्र, रविश मणि त्रिपाठी सहित बड़ी संख्या में लोग शामिल रहे। (संवाद)

महर्षि वाल्मीकि एयरपोर्ट पर हुआ ध्वजारोहण

अयोध्या। महर्षि वाल्मीकि एयरपोर्ट पर तिरंगा फहराया गया। इसके बाद राष्ट्रगान हुआ। स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संकेत पर प्रभारी चतुराशला मरीगा के बच्चों को भी एयरपोर्ट प्रशामन में आमंत्रित किया। बच्चों के सांस्कृतिक कार्यक्रम में सभी का मनमोहा। सांस्कृतिक कार्यक्रम के बाद सभी बच्चों को एयरपोर्ट विदेश कविनेर कुमार गर्ग ने पुस्तकार और प्रमाणपत्र दिए। (संवाद)

नन्हा मुन्ना राही हूँ, देश का सिपाही हूँ...

अयोध्या। प्रिमिटेड पब्लिक स्कूल के बच्चों ने स्वतंत्रता दिवस के अवसर रैली निकाली। ध्वजारोहण के बाद सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन हुआ। नन्हा मुन्ना राही हूँ, देश का सिपाही हूँ... चंदा ने पूछा तारी से... फिर भी दिल है हिन्दुस्तानी... देश रंगीला... स्वदेशी आते हैं और देशभक्ति गीतों पर नृत्य प्रस्तुत किया। संचालन संभलते ने किया। प्रवेशक रावबंद अवस्थी ने बच्चों को देश सेवा के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर डॉ राजी अवस्थी, शिखर कुमार मिश्र, देवकानंदन चार्पेटे, संदीप यादव मौजूद रहे। वहीं पुस्तकान पुनर्वास केंद्र कर्मीज अयोध्या के प्रक शक्ति एवं मार्केटिंग रूप से कनजोर बच्चों ने न केवल तिरंगा यात्रा में भाग लिया बल्कि कार्यक्रमों को भी प्रस्तुति दी। (संवाद)



स्वतंत्रता दिवस पर निकाली तिरंगा यात्रा में शामिल संत-महंत। -अमर उजाला

कारागार से रिहा किए गए पांच बंदी

अयोध्या। जिला कारागार में स्वतंत्रता दिवस पर वरिष्ठ जेल अधीक्षक उदय प्रताप मिश्र ने इंद्ररोहण किया। कारागार के अंदर सर्किल में बंदियों ने कार्यक्रम प्रस्तुत किए। वहीं कारागार में जुर्मिया अद्य न कर पाने के कारण सजा भुगत रहे पांच बंदियों को रिहा किया गया। इनका जुर्मिया नौडों फाउंडेशन स्थित लॉक्स अयोध्या के अध्यक्ष राजन सिंह ने जम किया। (संवाद)

स्वतंत्रता संग्राम के गद्दारों का फूका पुतला

अयोध्या। अरुणक उल्ला खां मेमोरियल शाहीद शोध संस्थान के पदाधिकारियों और सदस्यों ने स्वतंत्रता दिवस को समारोहपूर्वक मनाया। संस्थान के प्रबंध निदेशक सुवंतात पांडेय ने अपने पैतृक गांव सनेधु में अपने सहियों के साथ गद्दारों का पुतला दहन किया। (संवाद)

रोटरी क्लब ने बच्चों के साथ मनाया स्वतंत्रता दिवस

अयोध्या। गेटरी क्लब ग्रेटर फैजाबाद ने प्राथमिक विद्यालय, सुलातपुर में बच्चों के साथ स्वतंत्रता दिवस मनाया। क्लब के अध्यक्ष दीपक रस्तोगी ने इंद्ररोहण किया। सचिव धर्ष अग्रवाल ने सदस्यों के सहयोग से बच्चों को स्टेशनरी, मिठाान व नमकीन बांटा। बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। अनुपम अग्रवाल, मनोप अग्रवाल, नीरज सिंघल, विनेश रस्तोगी, राहुल केसलानी आदि मौजूद रहे। (संवाद)

सपाइयों ने लोहिया भवन पर किया ध्वजारोहण

अयोध्या। समाजवादी पार्टी कार्यालय लोहिया भवन गुलाब बाड़ी फैजाबाद पर पार्टी के जिला अध्यक्ष पारसनाथ यादव ने ध्वजारोहण किया। पूर्व मंत्री तेज नारायण पांडे पवन, जिला प्रकता चौधरी मालाम यादव, राम कृष्ण श्रौणारास, डॉमिड जाकर मोरप, मलाम मोरप, अमर्षा अपसवाल, अमृत राजपाल, सरोज यादव, बाबूराज गौड़ मौजूद रहे। (संवाद)

कई आंदोलन हुए तब देश को मिल सकी

आजादी : कुलपति

अयोध्या। अरुण विश्वविद्यालय में 78वां स्वतंत्रता दिवस धूमधाम से मनाया गया। विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. प्रीतिभा गोयल ने ध्वजारोहण किया। कुलपति ने कहा कि स्वतंत्रता सेनानियों की कुर्बानियों को भुलना नहीं जा सकता है। कई आंदोलन हुए तब जाकर देश को आजादी मिली है। विश्वविद्यालय के एनटीसी कैंटेनस बंद और से तिरंगा रेली निकाली गई। (संवाद)



एसडीसी प्रभारी को सम्मानित करते एसएसपी। -अमर उजाला

पुलिसकर्मियों ने

निकाली बाइक रैली

अयोध्या। स्वतंत्रता दिवस पर पुलिसकर्मियों ने अयोध्या धाम में बाइक रैली व तिरंगा यात्रा निकालकर देश भक्ति का उल्लास पैदा किया। सता चौका पर पुलिसकर्मियों ने मान्य मुंकरा बगई। चौएसे बंडे ने देशभक्ति के गीतों को धुन बजाई। इस दौरान एसएसपी राजकरन नथर, एसपी सिटी मधुसूत सिंह, एसपी कर्मण अतुल सोनकर सहित पुलिस, पीएम व अप्रैमिक बल के नवान मौजूद रहे। (संवाद)